

五一假期内蒙古接待国内游客1502万人次

《内蒙古日报》消息 内蒙古文旅厅5月5日发布消息,五一假期全区接待国内游客1502万人次,是2023年的1.36倍;实现国内游客总花费106.41亿元,是2023年的1.77倍。外省游客排名前五的省市分别为河北省、山西省、甘肃省、北京市、辽宁省。

假日期间,内蒙古文旅市场持续加大产品供给,全面激活假日经济。露营游、自驾游、研学游、康养游等新型旅游模式展现出澎湃活力。五一期间,短途户外露营成为不少包头市民的新选择,在包头黄河湿地国家文化公园的露营区,能看到不少游人携家带口搭建帐篷,享受着假期的春光;呼和浩特市莫尼山非遗小镇接待多个研学游旅游团,孩子们在传统技艺中感受北疆文化魅力……这些新的旅游模式受到追捧,让“内蒙古成为自驾游的首选地、露营游的佳选地、度假游的必选地、康养游的优选地”旅游“四地”建设得到最好的诠释。

与年轻人共鸣,与消费者共情,是扩大消费的重要议题。五一期间,全区许多新文化消

费场景不断涌现,切中这一理念。呼和浩特大召广场的“最青城、音乐季”等街边音乐会,让市民及游客驻足街头即可欣赏音乐,带给游客不一样的享受。“白加黑”超长待机,是不少游客的假期写照,为升级打造“夜经济”,塞上老街、包头金街、黄河湾步行街、呼伦贝尔古城等长街老巷开启餐饮夜场活动,包头市固阳秦长城国家文化公园开园迎客,热门打卡地推出实景演出和丰富多彩的民俗活动让游人尽享文旅大餐。许多盟市调整优化了公共交通时间、线路,为游客夜间通行提供保障。

五一假期,内蒙古多个文旅项目出圈出彩。携程平台的向导包车订单中,呼和浩特草原环线包车游订单同比增长近四成,登上“包车游”热门地区;呼和浩特市“一城看北疆——呼和浩特度假计划”主打休闲旅游牌,铁路12306数据显示“北京至呼和浩特”成全国热门区间;准格尔黄河大峡谷景区、巴彦淖尔五原黄柿子文化旅游季登上央媒,将内蒙古的壮美、和美、善美展现在全国观众面前。(冯雪玉)

【相关新闻】

减免小型客车通行费1.55亿

新报讯(草原全媒·北方新报记者 郝儒冰 通讯员 姚蓉娜) 五一假期期间,内蒙古交通集团采取多种措施提升出行体验和满意度,圆满完成通行保障任务,累计减免七座以下小客车通行费15536.98万元,减免车辆328.14万台车辆。

铁路发送旅客89.2万人次

新报讯(草原全媒·北方新报首席记者 查娜) 记者从中铁呼和浩特局了解到,今年五一假期期间,呼和浩特与北京间高铁登上12306售票热榜,草原铁路共发送旅客89.2万人次,日均17.8万人次,同比增长2.2%。5月1日发送旅客23.99万人次,创单日发送旅客数量历史新高。

内蒙古最高气温将达31℃

新报讯(草原全媒·北方新报记者 马丽侠) 五一假期结束,开始新的一周。本周将在晴朗中升温,预计5月7~8日,大部地区气温回升,气温都在20℃以上,最高气温达到31℃,暖热的初夏感要回来了。但西部地区风力较大,局地伴有沙尘天气,东北部地区有分散阵雨。

立夏节气刚过,日照增多,气温逐渐攀升。预计5月7~8日,全区大部将迎来一大波升温,全区最高气温均回升至22℃及以上,中西部大部地区最高气温回升至25℃以上。乌海市、巴彦淖尔市、乌兰浩特市、锡林浩特市气温达到30℃左右,其余大部地区气温都在25℃以上,午间体感较热,公众出行需及时调整着装,外出做好防晒。

内蒙古按下公证减证提速“加速键”

新报讯(草原全媒·北方新报记者 郑慧英) 近日,内蒙古自治区司法厅按照司法部相关文件要求,结合自治区诚信建设工程及厅党委“法律服务质量提升工程”部署安排,印发《全区“公证减证便民提速”若干措施》,从压缩时限、一证一次办、延伸代办、延时服务等方面入手,深挖服务潜力。

在司法部发布的“公证办理提速清单”(2024年版)的基础上,自治区司法厅将国家确定的81项公证事项(事务)5个工作日内办结进一步压缩到3个工作日,69项公证事项(事务)10个工作日内办结进一步压缩到5个工作日(遗嘱、保全证据除外),大幅缩短群众办证时间。深化落实“高效办成一件事”84项公证事项(事务)清单制,对材料齐全、真实,符合出证条件的,实现当事人只跑一次即可出具公证书。改变单纯提供公证服务模式,全面开展“公证+领事认证(附加证明书)”联办服务,即办理公证时接受当事人委托一次性办理涉外公证附加证明书或领事认证。全面开展“公证+不动产登记”一事一站办、代办服务,即对与公证有关的不动产转让、抵押、继承等事项,代办不动产登记证书。

全区盟市主城区公证机构全部开展错峰延时服务、预约全时服务和加急即时服务,解决“上班族”没时间办证难题。针对老年人、残疾人等特殊群体提供绿色通道、优先接待、上门办证等服务。

此外,自治区司法厅将探索实行“容缺受理”,严格落实司法部公证事项证明材料清单(2023年版),做到“清单之外无证明”;推广远程视频公证在偏远地区、司法行政机关确定的定点场所应用,要求在缺员旗县对口提供服务的城区公证处,对有关县域的群众和企业的公证咨询当天答复,符合条件的公证事项在10个工作日内办理完毕;全区公证机构实行公证“减证便民提速”承诺制,全部做出书面承诺、上墙公示。



中蒙跨境自驾游“万里茶道”蓝色之旅启动

新报讯(草原全媒·北方新报记者 马丽侠) 5月5日,来自全国各地的自驾爱好者齐聚呼和浩特,他们将沿着“万里茶道”蓝色之旅自驾旅游线路,从呼和浩特出发,一路向北,自驾赴蒙古国乌兰巴托市,进行为期7天的中蒙自驾跨境之旅。

本次中蒙跨境自驾游产品由二连浩特伊林国际旅行社推出,来自北京越野一族和河南九州越野自驾俱乐部的十多辆自驾车在呼和浩特集结,经二连浩特口岸至蒙古国扎门乌德、赛因山达、特日勒基、温都尔汗等地后,到达乌兰巴托市。途中游客们将领略到苍茫大地的壮丽景色,感受草原的无限风光,并深入体验蒙古国独特的民俗风情。

旅程中,游客们将有机会品尝到呼和浩特塞上老街地道的美食风味,感受那馥郁的人间烟火气;在二连浩特恐龙园和如来神掌景区,感受大自然的神奇魅力;在赛因山达,游客们可以打卡“上帝之眼”,登上“能量山”,感受大自然的神奇能量;在特日勒吉,游客们将拥抱群山,参观森林公园;而到达乌兰巴托市后,登上斋桑山制高点,可以一览乌兰巴托市的全景。

今年以来,中俄蒙跨境自驾游产品备受关注,跨境旅游线路发布后得到市场的广泛认可。为了推动中俄蒙自驾旅游的发展,内蒙古积极聚焦国际市场,通过打造“千车万人”中蒙跨境自驾游品牌、开展中俄蒙“三湖之旅”跨境自驾游线路踏查、推出“万里茶道”跨境自驾游线路等措施,精准对接市场需求,丰富市场供给。目前,这些努力已经初见成效,吸引了越来越多的游客前来参与和体验。